

# त्यौहारी सीजन में कार्यवाही करते हुए खाद्य सुरक्षा विभाग ने नमूने लिए

कोटा, (निर्स)। दीपावली पर आमजन को शुद्ध खाद्य सामग्री मिले इसके प्रदर्शन में लिए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से लगातार निगरानी रखी जा रही है। जिससे खाद्य सामग्री विक्रित मिलावटी सामग्री नहीं बेच सके। शुद्ध आहार मिलावट पर वार अभियान के तहत चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा खाद्य पदार्थों के नमूने भी लिए जा रहे हैं।

इसी क्रम में खाद्य सुरक्षा आयुक्त और जिला कलेक्टर डॉ. रविन्द्र गोस्वामी के निर्देश पर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जगदीश सोनी ने बताया कि कोटा में दिवाली के पहले 'शुद्ध आहार मिलावट पर वार' अभियान चलाया हुआ है। इसके तहत लगातार कोटा व कोटा के शहरी क्षेत्रों में सघन कार्यवाही की गई। बुधवार को टीम ने कोटा शहर में विभिन्न क्षेत्रों में सघन निरीक्षण करते हुए कोटडी क्षेत्र के बीकानेरी रसगुल्ला कार्नेर से मिलक केक, बर्फी, मलाई बर्फी, काजू कतली का नमूना लिया तलवंडी स्थित जैन मिलक प्रोडक्ट्स से दूध, पनीर, मावा, ची, मिलक केक, क्रोम का नमूना लिया। कोटा जंक्शन स्थित शिव अग्रवाल मिष्ठान भंडार से मिलक केक, मलाई बर्फी, खोपरा बर्फी, बालू शाही, दिल्ली स्वीट सेंटर से मिलक केक, मलाई बर्फी, मावा पेडा, चाकलेट रोल, रतनलाल



कोटा खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम विभिन्न प्रतिष्ठानों से नमूने लिए हैं।

एंड संस से मिलक केक, मलाई बर्फी, चाकलेट रोल, नुक्ति लड्डू, शर्मा मिष्ठान भंडार से मलाई बर्फी, बेसन लड्डू, रसगुल्ला, गुलाब जामुन का नमूना लिया। आर्य समाज रोड स्थित खण्डेवलाल मिष्ठान भंडार से गुलाब

जामुन एवं मिलक केक का नमूना लिया। निरीक्षण किये गये सभी प्रतिष्ठानों को साफ-सफाई रखने को पांबंद किया। फूड लाइसेंस लेटकाकर रखने की हिदायत दी, एवं ताजा मिठाईयों विक्रय करने एवं मिठाईयों में कलर का उपयोग

सिमित मात्रा में ही करने को पांबंद किया गया। चल प्रयोगशाला द्वारा कोटा जंक्शन क्षेत्र 14 प्रतिष्ठानों की जांच कर 44 नमूनों की जांच की गई। टीम में खाद्य सुरक्षा अधिकारी चंद्र वीर सिंह जादौन, सदीप अग्रवाल, शामिल रहे।

## सेवानिवृत्ति पर 18 रेल सेवक सम्मानित

कोटा, (निर्स)। रेलवे विभाग कोटा मण्डल से वर्ष 2024 के अक्टूबर माह में आयुसीमान्तगत 18 रेल सेवकों का सभागृह में विदाई समारोह आयोजित किया गया। मुख्य परियोजना प्रबंधक संजय बंसल द्वारा सेवानिवृत्त हो रहे सभी कर्मचारियों को सेवानिवृत्ति पर गोल्ड मेडल प्रदान कर सम्मानित किया गया।

कोटा मंडल से अक्टूबर माह में 02 राजपत्रित अधिकारी सहायक इंजीनियर (गति शक्ति) संजय दलेला, स्टेशन निदेशक कोटा पीएल मोना एवं विभिन्न विभागों के 16 अराजपत्रित कर्मचारी सेवानिवृत्त हुए। रेल सेवकों में मुख्य कार्यालय अधीक्षक, वरिष्ठ तकनीशियन, ट्रेकमैन, सीनियर सेक्शन इंजीनियर, हेल्पर, लोको पायलट, मुख्य टिकट परीक्षक एवं मुख्य कल्याण निरीक्षक इत्यादि महत्वपूर्ण पदों पर कार्यरत कर्मचारी शामिल थे। सभी सेवानिवृत्त हो रहे रेल सेवकों को संबंधित दरतावेज जैसे पेंशन पे आई, सेवा प्रमाण पत्र, सर्विस रिकार्ड की सांफ्ट कॉपी, पहचान पत्र, मेडिकल कार्ड, कंपोजिट ट्रांसफर ग्रांट भत्ता एवं पास आवेदन तथा प्राधिकार पत्र प्रदान किये गये। इस दौरान सीपीएम ने उद्बोधनों में कर्मचारियों को सेवानिवृत्ति राशि का सदुपयोग, स्वास्थ्ययमय जीवन व्यतीत करने की सलाह देते हुए उनके भावी सुखी जीवन की शुभकामना दी तथा रेलवे के प्रति समर्पण, निष्ठा एवं अतुलनीय योगदान के प्रति आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर वरिष्ठ मंडल वित्त प्रबंधक आरके प्रजापत, मंडल कार्मिक अधिकारी अश्विनी शर्मा तथा उनके परिवार के सदस्य उपस्थित रहे।

# 'ग्रामीण क्षेत्रों में क्रय शक्ति का सृजन हुआ है'

कोटा, (निर्स)। ग्रामीण क्षेत्रों में मजदूर तबके के परिवारों के घरों में उत्साह व उमंग दीपावली के प्रकाश के रूप में देखा जा सकता है। त्यौहारों में एक ओर पूरा पकवान बन रहे हैं तो महात्मा गांधी नरगा योजना के तहत की गई मजदूरी के दम पर महिला श्रमिक भी अपने आपको आत्मनिर्भर महसूस कर रही हैं।

जिला परिषद कोटा की ओर से नवाचार के तहत आयोजित की गई दीपावली पर चौपाल कार्यक्रम के तहत यह विचार महिला श्रमिकों ने व्यक्त किए जो महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार ग्रान्टी योजनागत एक वित्तीय वर्ष में मिलने वाले सौ दिवस के रोजगार के दम पर अपने आपको आर्थिक रूप से सक्षम

महसूस कर रही हैं। चौपाल के दौरान नरगा श्रमिकों ने बताया कि वह नरगा योजना से पहले काम के लिए तरसते थे। दो पैसे के लिए मेहनत-मजदूरी करने शहर जाया करते थे। मजदूरी नहीं मिलने पर गरीबी में आने-जाने का किराया भाडा भी भारी पड़ता था। लेकिन अब जीवन में उत्साह उमंग एवं आनन्द है। वह त्यौहारों पर परिवार के लिए पकवान मिठाईयों मनभर के बनाते हैं और खाते हैं। अभी दीपावली के त्यौहार में सबके लिए कपड़े खरीदें हैं और उन्होंने अपने लिए जेवर भी लिए हैं, योजना से पहले यह उनके लिए एक सपना था। इस अवसर पर जिला परिषद के आई.ई.सी. समन्वयक रविन्द्र श्रीवास्तव,

परियोजना अधिकारी माडा शैलेश गौतम एवं ग्रामीण विकास अधिकारी जोधराज गुर्जर मुख्य रूप से मौजूद थे। जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी राजपाल सिंह ने बताया नरगा योजना में जरूरतमंदों के हाथों को काम एवं गांवों को विकास दिया है।

उन्होंने यह भी बताया कि नरगा योजना से ग्रामीण क्षेत्रों में फण्ड प्लो हुआ है। जिसके चलते नरगा श्रमिकों एवं ग्रामीण क्षेत्रों में क्रय शक्ति का सृजन हुआ है जो कि विकास की दिशा में अच्छा संकेत है। चौपाल के माध्यम से ग्रामीणों से संवाद भी किया गया तथा काम मांगने के लिए प्रपत्र 6 व श्रमिक कार्ड के बारे में जानकारी दी गई।

## पिया थानेदार राजस्थानी मूवी की शूटिंग धनवा रिजॉर्ट तालेड़ा में हुई

कोटा, (निर्स)। एमबी रिकॉर्ड्स के बैनर तले कोटा के महारह अभिनेता महावीर बसवाल, माही गहलोट के अभिनय से सुसज्जित इस गीत को धनराज दाधीच ने लिखा है और आवाज दी है। महावीर बसवाल और शिखा माथुर ने और कोटा के बेहतरीन कलाकार कल्पना सोलंकी, दीपिका माली, स्नेहा तिवारी, खुशबू मेघवाल, लक्ष्मी मोगा, धनकंवर मोगा, मेकअप आर्टिस्ट का वर्क कोटा की महारह आर्टिस्ट दीपिका वर्मा ने किया है। कोरियोग्राफी कोटा की महारह कोरियोग्राफर स्नेहा तिवारी ने की है आर्टिस्ट मैनेजमेंट कोटा तेजस्वी उडान फाउंडेशन के डायरेक्टर कामिनी करश्यप ने किया है।

थानेदार पिया राजस्थानी सॉन्ग 5 नवंबर सुबह 7.15 पर बी रिकॉर्ड्स यूट्यूब चैनल पर रिलीज होगा बूँदी और कोटा की खूबसूरत लोकेशन में फिल्माये इस गीत का छायांकन कमल किशोर ने और निर्देशन महावीर बसवाल और धनराज दाधीच और महावीर ने बताया कि राजस्थानी गीतों को बॉलीवुड के समकक्ष लाने के उद्देश्य से इस गीत का निर्माण किया है और वे इसके लिए प्रयास करते रहेंगे।

# कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक ने मानसिक विमंदित बच्चों संग मनाई

कोटा, (निर्स)। दिवाली की शुभकामनाओं और पर्व की खुशियां साझा करने के लिए जिला कलेक्टर डॉ. रविन्द्र गोस्वामी एवं पुलिस अधीक्षक शहर डॉ. अमृता दुहन बोरखेड़ा स्थित आश्रम में मानसिक विमंदित बच्चों के बीच पहुंचे। इस अवसर पर उन्होंने बच्चों के साथ मिलकर दीपोत्सव का उल्लास साझा किया। कलेक्टर डॉ. गोस्वामी ने बच्चों से संवाद कर उनकी दिनचर्या के बारे में जाना और उनसे गीत, कविता एवं नृत्य प्रस्तुत करने का आग्रह किया। बच्चों ने पूरे उत्साह के साथ गीत, कविताएं और नृत्य प्रस्तुत किए, जिससे दीपावली का माहौल और भी आनंदमय हो गया।

कार्यक्रम के दौरान कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक ने बच्चों को कपड़े, फल, चांकलेट, और पटाखे वितरित किए। उन्होंने बच्चों से बातचीत करते हुए उनकी पसंद-नापसंद के बारे में जाना, जैसे कि उनके मित्र कौन हैं, नृत्य किस पसंद है, और भोजन में क्या पसंद करते हैं। इसके बाद कलेक्टर डॉ. गोस्वामी एवं पुलिस अधीक्षक डॉ. दुहन ने छात्रावास, स्कूल, मेडिकल रूम एवं



कोटा जिला कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक ने विमंदित बच्चों के मध्य पहुंचकर दीपावली का त्यौहार मनाया है।

फ्रिजियोरैपी रूम का अवलोकन किया। उन्होंने आश्रम संचालकों को प्रशंसना की ओर से हर संभव सहायता का आश्वासन दिया, जिससे बच्चों को बेहतर सुविधाएं मिल सकें। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता

विभाग की उपनिदेशक सविता कृष्णिया ने बताया कार्यक्रम में 52 बच्चों ने कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक के साथ दीपावली का पर्व धूमधाम से मनाया। गंगा विज्ञान के सचिव अनिल जैन ने आश्रम में बच्चों की संख्या, उनकी

दिनचर्या, और दी जाने वाली सुविधाओं की जानकारी प्रस्तुत की। इस अवसर पर गंगा विज्ञान की प्रोजेक्ट डायरेक्टर शुभी सिंह सहित आश्रम के स्टाफ उपस्थित रहे, जिन्होंने बच्चों के उत्साह को और बढ़ाया।

**वेस्ट सेन्ट्रल रेलवे एम्पलाईज यूनियन**

समस्त रेल कर्मचारी व उनके परिजनों, श्रमिकों एवं नागरिक बंधुओं को

**दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं**

WCREU - HMS - AIRF - ITF

Quality Education In Loving Environment ...

**Shining Star School**

Address: Behind T.A. Camp, Sogriya, Kota Jn.  
Mob.: 8058055122, 9887482199

**WE EARN TRUST EVERYTHING FOLLOWS.**

DCM SHRIRAM LTD.

Agri-Rural Business | Chlor-Vinyl Business | Value Added Business

## 'अवैध खनन व परिवहन की रोकथाम के लिए चलाएं विशेष अभियान'

बून्दी (निर्स)। जिले में अवैध खनन और परिवहन की रोकथाम के लिए अब तक की गई कार्रवाई तथा रोकथाम अधिक प्रभावी बनाने को लेकर जिला कलेक्टर अक्षय गोदारा की अध्यक्षता में बुधवार को जिला कलेक्टर इसमें बैठक का आयोजन किया गया। इसमें अब तक अवैध खनन और परिवहन के विरुद्ध की गई कार्यवाही की समीक्षा कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए गए।

बैठक में जिला कलेक्टर ने अवैध खनन के परिवहन में प्रयुक्त किए जा रहे वाहनों पर किए गए जुर्माने की राशि की जानकारी ली और निर्देश दिए कि अवैध खनन के परिवहन में इस्तेमाल किए जाने वाले वाहनों के विरुद्ध राजस्व, खनन, परिवहन, वन एवं जीएस्टी विभाग संयुक्त रूप पेलैन्टी लगाए, जिससे प्रभावी कार्यवाही हो सके।

उन्होंने निर्देश दिए कि केशवरायपटन व लाखेरी उपखंड क्षेत्र में चम्बल के किनारे अवैध खनन नहीं हो, इसके उचित प्रबंध किए जाए चम्बल किनारे खनन करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाए। सड़कों के किनारे खड़े होने वाले अवैध बजरी के डंपर व ट्रकों को जन्म दिया जाए। अवैध खनन की रोकथाम के लिए गठित टीमों प्रभावी और नियमित कार्यवाही करें। माईनिंग विभाग द्वारा संचालित चैक पोस्टों के स्थानों में नियमित रूप से परिवर्तन किया जाए। विशेष अभियान चलाने के निर्देश- जिला कलेक्टर ने निर्देश दिए कि जिले में माईनिंग विभाग द्वारा आगामी 15 से 30 नवंबर तक विशेष अभियान चलाकर अवैध खनन के विरुद्ध कार्यवाही की जाए। कार्यवाही के दौरान सुरक्षा की दृष्टि से पुलिस जाबा भी साथ रहे।

## मशीन का लोकार्पण

छीपाबडौद (निर्स)। के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पर विधायक प्रताप सिंह सिंघवी ने नवीन डाक्टर रंगीन सोनोग्राफी मशीन का विधिवत लोकार्पण किया है। एक सादर समारोह में पहुंचे चिकित्सा कर्मचारियों और जनप्रतिनिधियों के समक्ष विधायक कोष से दी गई मशीन का लोकार्पण संपन्न हुआ।

नगर विकास न्यास, कोटा (राज.)

आकांक्षा दीप हार्ड्ट्स (आवासीय योजना)

में निश्चित विक्रय दर पर

**1 BHK - 16.00 लाख | 2 BHK - 24.00 लाख | 3 BHK - 32.00 लाख (पार्ट -1) 34.00 लाख (पार्ट -2)**

बेहतरीन लोकेशन • क्वालिटी कंस्ट्रक्शन • समय पर पजेशन

टोटल छूट (2 BHK में)	4.00 लाख	लोकेशन ऐसी जहाँ सब कुछ है पास
PMAY (U) 2.0 के अंतर्गत	1.80 लाख की छूट	वर्ल्ड क्लास चंबल रिवरफ्रंट के बिल्कुल पास
CMJAY 2015 के अंतर्गत STAMP ब्यूटी में	1.25 लाख की छूट	एयरपोर्ट के समीप
GST में छूट	0.96 लाख की छूट	बड़े स्कूल एवं संस्था पास में
बड़ी बॉलकनी	बड़ा लिविंग हॉल	हॉस्पिटल सामने
फूल वेंटीलेटेड फ्लैट जहाँ आप बिताये सकूँ के पल	बड़ी किचन	बेहतरीन कनेक्टिविटी जैसे एयरपोर्ट से बूँदी रोड, उदयपुर रोड एवं अन्य से
		भविष्य में कोमत वृद्धि एवं ग्रोथ की अपार सम्भावनाएँ है यहाँ
		शांति के लिए D-Mart- 0 km

**आकांक्षा इन्फ्रा हाउसिंग प्रोजेक्ट्स**

89055-58851  
89055-58852

आप सभी को

**दीपावली, गोवर्धन पूजा एवं भाई दूज की हार्दिक शुभकामनाएं**

दीपक मार्गट

सुवि नेत्र चिकित्सालय एंज लैसिक लेजर सेंटर, कोटा

सी-13 तलवण्डी, कोटा। Ph.: 9214205668, 9351412449

सुवि नेत्र चिकित्सालय

लैसिक लेजर सेंटर, कोटा

सी-13 तलवण्डी, कोटा। Ph.: 9214205668, 9351412449

आप सभी को

**दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं**

कल्पना देवी

विधायक, लाड़पुरा-कोटा